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公务员行测真题类比推理试卷每日一练 

 

一、单选题(共计 45 题,每题 1 分) 

1.   

类比推理练习 

深空探测对于( ) 相当于()对于公益组织 

A.  无人采样；慈善捐款 

B.  遥感技术；红十字会 

C.  宇宙空间；公益事业 

D.  火星探测；社会组织 

答案:D 

解析:逐一代入选项。A项:深空探测是指脱离地球引力场，进入太阳系空间和宇宙空间的探

测。探测方式上，一般包括飞越.硬着陆（撞击）.环绕.软着陆（+巡视）.无人采样返回.载

人探测等形式，无人采样是一种深空探测的方式，二者为种属关系；公益组织一般为组织慈善

捐款的主体，二者为对应关系，前后逻辑关系不一致，排除；B 项:遥感技术是从人造卫星.飞

机或其他飞行器上收集地物目标的电磁辐射信息，判认地球环境和资源的技术，在深空探测中

会应用到遥感技术，二者为对应关系；红十字会是公益组织，二者为种属关系，前后逻辑关系

不一致，排除；C 项:深空探测的对象之一是宇宙空间，二者为工作对象的对应关系；公益组

织是致力于社会公益事业和解决各种社会性问题的民间志愿性的社会中介组织，公益组织的工

作对象之一是公益事业，二者为工作对象的对应关系，但前后顺序相反，前后逻辑关系不一

致，排除；D项:火星探测是一种深空探测，二者为种属关系；公益组织是一种社会组织，二

者为种属关系，前后逻辑关系一致，当选。故正确答案为 D。考点逻辑关系-包容关系来源

2023 年国家公务员录用考试《行测》题（地市级网友回忆版）第 99 题统计正确率 

2. 

单选题 

( ) 对于一氧化碳相当于()对于海啸 

A.  中毒灾难 

B.  二氧化碳季风 

C.  口罩潜艇 

D.  尾气地震 

答案:A 

解析:逐一代入选项。A项:一氧化碳可能导致中毒，二者为因果关系，海啸可能导致灾难，二

者为因果关系，前后逻辑关系一致，当选；B 项:二氧化碳和一氧化碳为并列关系，季风和海

啸无必然逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；C 项:口罩和一氧化碳无必然逻辑关系，潜

艇和海啸无必然逻辑关系，前后逻辑关系不一致，排除；D项:汽车尾气中包含一氧化碳，二

者是组成关系，地震是引发海啸的原因，二者为因果关系，前后逻辑关系不一致，排除。故正
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确答案为 A。考点逻辑关系-对应关系来源 2019 年浙江省公务员录用考试《行测》题（A

类）（网友回忆版）第 104 题统计正确率 

3. 

单选题 

矿泉水:纯净水 

A.  象棋:军棋 

B.  泰山:高山 

C.  军人:医生 

D.  正月:元月 

答案:A 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。矿泉水是指从地下深处自然涌出的或者是经人工揭

露.未受污染的地下矿水，含有一定量的矿物盐.微量元素或二氧化碳气体；纯净水是指不含

有杂质或细菌的水，是利用加工方法去除水中的矿物质.有机成分.有害物质及微生物等加工

制成的水，二者为并列关系。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:象棋和军棋是两种不同

的棋类，二者为并列关系，与题干逻辑关系一致，当选；B 项:高山指高峻的山峰，泰山属于

高山，二者为种属关系，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:有的军人是医生，有的军人不

是医生，有的医生是军人，有的医生不是军人，军人和医生为交叉关系，与题干逻辑关系不一

致，排除；D项:元月指每年的第一个月份，农历一月，也就是正月，二者为全同关系，与题

干逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 A。考点逻辑关系-并列关系来源 2019 年浙江省公

务员录用考试《行测》题（A类）（网友回忆版）第 101 题统计正确率 

4. 

单选题 

葡萄:酒 

A.  大米:年糕 

B.  铁观音:茶 

C.  椰子:糖 

D.  大豆:酱油 

答案:D 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。葡萄可用于酿酒，即前者是后者的原材料。第二步:

判断选项词语间逻辑关系。A项:“年糕”并非由“大米”制作而成，糯米才是年糕的原材料，排

除；B 项:“铁观音”是一种茶，为种属关系，与题干逻辑关系不符，排除；C 项:“椰子”与

“糖”并无关系，“糖”的原材料为甘蔗或甜菜，排除；D项:“酱油”的原材料为“大豆”，与题

干逻辑关系一致，当选。故正确答案为 D。考点逻辑关系-对应关系来源 2015 年四川省公务

员录用考试《行测》题（上半年）第 75 题统计正确率 

5. 

单选题 
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曲艺:相声:评书 

A.  法律:民法:刑法 

B.  学生:男生:女生 

C.  教育:中学:小学 

D.  运动:足球:弓箭 

答案:A 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。“相声”是指用说笑话.滑稽问答.说唱.模仿等引起

观众发笑；“评书”多讲说长篇故事，用折扇.手帕.醒木等做道具，二者为反对关系，且二者

均是“曲艺”的一种，与“曲艺”构成种属关系。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:除“民

法”“刑法”外还包括宪法等，因此二者为反对关系，与“法律”均构成种属关系，与题干逻辑关

系一致，当选；B 项:“男生”与“女生”为矛盾关系，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:“中

学”与“小学”为反对关系，二者均具有“教育”的功能，二者与“教育”构成对应关系，与题干

逻辑关系不一致，排除；D项:“足球”是一种“运动”，二者为种属关系，但“弓箭”是一种兵

器，与其他两词无明显逻辑关系，与题干逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 A。考点逻辑

关系-并列关系逻辑关系-包容关系来源 2021 年新疆公务员录用考试《行测》试题（网友回

忆版）第 94 题统计正确率 

6. 

单选题 

山东:河北 

A.  四川:重庆 

B.  辽宁:云南 

C.  天津:上海 

D.  山西:陕西 

答案:D 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。山东和河北都是省份，二者是并列关系，且山东和

河北地理位置相邻。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:四川是一个省份，重庆是一个直

辖市，二者不是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:辽宁和云南都是省份，二者

是并列关系，但辽宁和云南地理位置不相邻，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:天津和上

海都是直辖市，二者是并列关系，但天津和上海地理位置不相邻，与题干逻辑关系不一致，排

除；D项:山西和陕西都是省份，二者是并列关系，且山西和陕西地理位置相邻，与题干逻辑

关系一致，当选。故正确答案为 D。考点逻辑关系-并列关系来源 2018 年辽宁省公务员录用

考试《行测》题（网友回忆版）第 86 题统计正确率 

7. 

单选题 

( ) 对于词典相当于台词对于() 

A.  字典；舞台 
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B.  学生；演员 

C.  释义；表达 

D.  词语；剧本 

答案:D 

解析:逐一代入选项。A项:“字典”和“词典”分别是用来对单字和词语进行释义的工具书，二

者为并列关系；演员在“舞台”说“台词”，二者不是并列关系，前后逻辑关系不一致，排除；B

项:“学生”查阅“词典”，二者为主宾关系；“演员”背诵“台词”，二者为主宾关系，但词语前

后顺序相反，前后逻辑关系不一致，排除；C 项:词典是收集词汇加以解释供人检查参考的工

具书，“词典”有“释义”的功能，二者为功能的对应关系；台词是戏剧.影视剧中角色所说的

话，“台词”有“表达”的功能，二者为功能的对应关系，但词语前后顺序相反，前后逻辑关系

不一致，排除；D项:词典是收集词汇加以解释供人检查参考的工具书，“词语”是“词典”的组

成部分，二者为组成关系；剧本主要是由台词和舞台指示组成的一种文学样式，“台词”是“剧

本”的组成部分，二者为组成关系，前后逻辑关系一致，当选。故正确答案为 D。考点逻辑关

系-包容关系来源 2021 年新疆公务员录用考试《行测》试题（网友回忆版）第 100 题统计正

确率 

8. 

单选题 

大豆:酱油 

A.  柠檬:白醋 

B.  淀粉:年糕 

D. 甘蔗:红糖 

答案:D 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。大豆是制作酱油的主要原材料，二者为原材料和成

品的对应关系。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:制作白醋的主要原材料是大米，不是

柠檬，与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:制作年糕的主要原材料是黏性大的米（如糯米

等），不是淀粉，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:制作香油的主要原材料是芝麻，不是

花生，与题干逻辑关系不一致，排除；D项:甘蔗是制作红糖的主要原材料，二者为原材料和

成品的对应关系，与题干逻辑关系一致，当选。故正确答案为 D。考点逻辑关系-对应关系来

源 2018 年 421 联考《行测》题（山东卷）（网友回忆版）第 85 题统计正确率 59% 易错项 

9. 

单选题 

如芒在背:不安 

A.  目无全牛:自大 

B.  前车之鉴:教训 

C.  墨守成规:守法 

D.  萍水相逢:巧合 



公务员行测真题类比推理试卷(349) 

5 / 22 

答案:B 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。如芒在背是指好像有芒刺扎在背上一样，形容坐立

不安，与不安构成近义关系。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:目无全牛是指眼中没有

完整的牛，只有牛的筋骨结构，形容人的技艺高超，已经到达非常纯熟的地步，与自大无关，

与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:前车之鉴指前面翻车的教训，比喻把前人或以前的失败

作为借鉴，与教训构成近义关系，与题干逻辑关系一致，当选；C 项:墨守成规是指守着老规

矩不肯改变，与守法无关，与题干逻辑关系不一致，排除；D项:萍水相逢比喻素不相识之人

偶然相遇，强调的是相遇，与巧合不构成近义关系，与题干逻辑关系不一致，排除。故正确答

案为 B。考点语义关系-近义关系来源 2019 年山东省选调应届优秀高校毕业生到基层工作考

试《行测》试卷（网友回忆版）第 88 题统计正确率 

10. 

单选题 

军装:士兵 

A.  套装:女人 

B.  服装:场合 

C.  警服:警察 

D.  制服:邮递员 

答案:C 

解析:第一步:判断题干词语间的逻辑关系。军装是士兵特有的服装，两者为特定服装与特定

职业的关系。第二步:判断选项词语间的逻辑关系。A项:套装不是女人的特定服装，男人也可

以套装，与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:服装可以根据场合进行分类，与题干逻辑关系

不一致，排除；C 项:警服是警察特有的服装，两者为特定服装与特定职业的关系，与题干逻

辑关系一致，当选；D项:制服不是邮递员的特定的服装，除邮递员外的其他职业也可以穿制

服，与题干逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 C。考点逻辑关系-对应关系来源 2019 年

420 联考《行测》题（新疆卷）（网友回忆版）第 98 题统计正确率 

11. 

单选题 

十全十美:完美无缺 

A.  七上八下:从容不迫 

B.  三心二意:一心一意 

C.  四分五裂:支离破碎 

D.  千方百计:束手无策 

答案:C 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。十全十美和完美无缺均指十分完美，毫无欠缺，二

者为近义关系。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:七上八下形容心里慌乱不安，无所适

从的感觉；从容不迫指不慌不忙，从容镇定，二者为反义关系，与题干逻辑关系不一致，排
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除；B 项:三心二意形容意志不坚定，犹豫不决；一心一意形容做事专心一意，一门心思的只

做一件事，二者为反义关系，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:四分五裂形容不完整，不

集中，不团结，不统一；支离破碎形容事物零散破碎，不成整体，二者为近义关系，与题干逻

辑关系一致，当选；D项:千方百计是指想尽一切办法，用尽一切计谋；束手无策是指好像手

被束缚住了，无法解脱，形容遇到的麻烦没有办法解决，一筹莫展的情况，二者为反义关系，

与题干逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 C。考点语义关系-近义关系来源 2019 年 420

联考《行测》题（吉林甲级）（网友回忆版）第 67 题统计正确率 

12. 

单选题 

清洁工对于( ) 相当于医生对于() 

E.  清扫车手术台 

F.  保洁治病 

G.  工作服听诊器 

答案:C 

解析:逐一代入选项。A项:清洁工清扫马路，马路是清洁工清洁的对象，也可以说清洁工可能

在马路上工作，为工作场所的对应关系，但医生的工作地点是医院，不能看成工作的对象是医

院，前后逻辑关系不一致，排除；B 项:清扫车是清洁工工作使用的一个工具，为人物与工具

的对应关系，手术台是医生工作的一个地点，为人物与地点的对应关系，前后逻辑关系不一

致，排除；C 项:清洁工的职责是保洁，医生的职责是治病，二者均为功能对应，前后逻辑关

系一致，当选；D项:清洁工工作时穿清洁服，为人物与服装的对应关系，医生工作时使用听

诊器，为人物与工具的对应关系，前后逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 C。考点逻辑关

系-对应关系来源 2019 年河北省公务员录用考试《行测》题（县级+乡镇）（网友回忆版）

第 100 题统计正确率 76% 易错项 

13. 

单选题 

展览:铭记:历史 

A.  广告:推广:口碑 

B.  处分:告知:结果 

C.  晚会:庆祝:节日 

D.  研究:阅读:文献 

答案:C 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。展览的目的可以是铭记历史，且铭记和历史为动宾

搭配。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:广告的目的可以是推广品牌或提升口碑，推广

和口碑之间搭配不当，与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:处分的目的不是为了告知结果，

而是为了进行惩戒.处罚，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:晚会的目的可以是庆祝节日，

且庆祝和节日为动宾搭配，与题干逻辑关系一致，当选；D项:研究的目的不是为了阅读文
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献，阅读文献是做研究的一种方式，与题干逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 C。注:题

干和 C 选项都可以看成目的的对应关系，但都不是唯一的对应关系。如:展览的目的可以是铭

记历史，也可以是展出艺术品或商品等等；同样，晚会的目的可以是庆祝节日，也可以是其他

目的。考点逻辑关系-对应关系来源 2019 年青海省公务员录用考试《行测》题省市州级（A

类）（网友回忆版）第 91 题统计正确率 

14. 

单选题 

知足:不辱 

A.  甚爱:大费 

B.  多藏:厚亡 

C.  知止:不殆 

D.  知难:不退 

答案:C 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。“知足不辱”意思是知道满足，就不会受到羞辱。因

为知足，所以不辱，二者是因果对应关系，且不辱是积极的结果。第二步:判断选项词语间逻

辑关系。A项:“甚爱大费”意思是过分贪欲必然会导致更大的耗费。因为甚爱，所以大费，二

者是因果对应关系，但大费是消极的结果，与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:“多藏厚亡”

意思是过分积聚财物必然会导致过多的损失。因为多藏，所以厚亡，二者是因果对应关系，但

厚亡是消极的结果，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:“知止不殆”意思是知道适可而止就

不会遇到危险。因为知止，所以不殆，二者是因果对应关系，且不殆是积极的结果，与题干逻

辑关系一致，当选；D项:“知难不退”意思是碰到困难也不退缩。二者不是因果对应关系，与

题干逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 C。考点拆分思维逻辑关系-对应关系来源 2022

年湖北省选调生招录考试综合知识和行政职业能力测验试卷（网友回忆版）第 79 题统计正确

率 

15. 

单选题 

丰富:贫乏( ) 

A.  体贴:粗犷 

B.  精美:丑恶 

C.  拘束:随意 

D.  振奋:冷静 

答案:C 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。丰富意思是种类多，数量大，充裕，涉及面广，贫

乏意思是缺少.不充裕.不丰富，二者是反义关系。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:

体贴指细心体会.关怀.体谅，能够设身处地为他人着想，使对方感到舒适满意。粗犷有两层

意思，一种指粗鲁强横，一种指粗率豪放。二者不是反义关系，与题干逻辑关系不一致，排
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除；B 项:精美形容精致而美好，也有特别用心的意思。丑恶指丑秽邪恶。二者不是反义关

系，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:拘束，指感到约束，不自在，由于拘谨而显得不自

然，随意指任凭自己的意愿，随心所欲的，二者是反义关系，与题干逻辑关系一致，当选；D

项:振奋，是指振作精神，奋发努力。冷静指人少而静，不热闹或是人沉着而不感情用事。二

者不是反义关系，与题干逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 C。考点语义关系-反义关系

来源 2019 年广东省公务员录用考试《行测》题（县级卷）（网友回忆版）第 43 题统计正确

率 

16. 

单选题 

飞机:汽车 

A.  电瓶车:自行车 

B.  脚踏三轮车:摩托车 

C.  高铁:有轨电车 

D.  轮船:皮划艇 

答案:C 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。题干“飞机”与“汽车”均为交通工具，为并列关系，

并且动力来源一致，均为发动机。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:“电瓶车”与“自行

车”均为交通工具，为并列关系，但是“电瓶车”的动力来源是电力，“自行车”的动力来源是人

力，动力来源不一致，与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:“脚踏三轮车”与“摩托车”均为交

通工具，为并列关系，但是“脚踏三轮车”的动力来源是人力，“摩托车”的动力来源是发动

机，动力来源不一致，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:“高铁”与“有轨电车”均为交通工

具，为并列关系，并且动力来源均为电动机，动力来源一致，与题干逻辑关系一致，当选；D

项:“轮船”与“皮划艇”均为水上交通工具，为并列关系，但是“轮船”的动力来源是涡轮机和

蒸汽机，“皮划艇”的动力来源是人力，动力来源不一致，与题干逻辑关系不一致，排除。故

正确答案为 C。考点逻辑关系-并列关系来源 2020 年山东省公务员录用考试《行测》试题

（网友回忆版）第 56 题统计正确率 

17. 

单选题 

台秤:称物:重量 

A.  轮船:漂浮:救生衣 

B.  流水线:打包:工人 

C.  订书机:装订:纸张 

答案:C 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。台秤可以称物的重量。称物是台秤的功能，二者是

对应关系中的功能对应，重量是台秤的测量对象，二者是对应关系中对象的对应。第二步:判

断选项词语间逻辑关系。A项:轮船和救生衣都可以漂浮在水面上，三者无功能以及测量对象
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的对应关系，与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:工人在流水线上进行打包，打包是工人的

动作，而不是功能的对应，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:订书机可以装订纸张。装订

是订书机的功能，二者是对应关系中的功能对应，纸张是订书机的作用对象，二者是对应关系

中对象的对应。与题干逻辑关系一致，当选；D项:消费者可以购买商品，二者是对应关系，

销量是商品卖出的数量，与题干逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 C。考点逻辑关系-对

应关系来源 2018 年新疆生产建设兵团面向社会招录公务员考试《行测》题（网友回忆版）第

79 题统计正确率 92% 易错项 

18. 

单选题 

剪子对于( ) 相当于()对于秒表 

A.  指甲赛跑 

B.  厨刀卷尺 

C.  剪纸计时 

D.  理发师裁判 

答案:B 

解析:第一步:将选项逐一代入，判断各选项前后部分的逻辑关系。A项，剪子和指甲是对应关

系，用剪子修剪指甲，前者是工具，后者是工具作用的对象；赛跑和秒表是对应关系，用秒表

为赛跑计时，后者是工具，前者是后者的作用对象。B 项，剪子和厨刀是并列关系，二者都是

工具，且都有改变原有物体形状的功能；卷尺和秒表是并列关系，二者都是工具，且都有测量

的功能。C 项，剪子和剪纸是对应关系，剪子是剪纸的工具；计时和秒表是对应关系，秒表是

计时的工具，两组词之间的前后顺序关系相反。D项，剪子和理发师是对应关系，理发师用剪

子理发；裁判和秒表是对应关系，裁判用秒表计时，但两组词之间前后顺序关系相反。第二

步，逻辑关系相同，即为答案。综上所述，只有 B 项两组词的逻辑关系相同。故正确答案为

B。考点逻辑关系-并列关系来源 2013 年 921 联考《行测》题（河南卷）第 70 题统计正确

率 

19. 

单选题 

聊天:语言:英语 

A.  上课:教室:讲台 

B.  旅游:景点:三峡 

C.  吃饭:厨师:烤鱼 

D.  唱歌:曲目:美声 

答案:B 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。用语言聊天，二者是对应关系，英语是语言，二者

是种属关系。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:教室是上课的地点，二者是地点和行为

的对应，讲台在教室里，二者是对应关系中的地点对应，与题干逻辑关系不一致，排除；B 项:
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二者是对应关系，三峡是景点，二者是种属关系，与题干逻辑关系一致，当选；

项:吃饭的时候需要厨师准备食物，烤鱼可能是厨师做的菜品，与题干逻辑关系不一致，排

除；D项:曲目是剧本或歌曲目录，唱歌的时候可能需要曲目，而曲目和美声不是种属关系，

与题干逻辑关系不一致，排除 故正确答案为 B。考点逻辑关系-对应关系逻辑关系-包容关系

来源 2018 年新疆生产建设兵团面向社会招录公务员考试《行测》题（网友回忆版）第 77 题

统计正确率 

20. 

单选题 

按揭对于( ) 相当于()对于促销 

A. 银行商场 

B.  抵押打折 

C.  贷款降价 

D.  购房商品 

答案:C 

解析:A 项:在银行办理按揭手续，二者为地点对应关系；在商场进行促销活动，二者为地点对

应关系，但逻辑顺序相反，前后逻辑关系不一致，排除；B 项:按揭指一种购房或购物的贷款

方式，以所购房屋或物品为抵押向银行贷款，然后分期偿还，按揭需要抵押，二者为必要条件

对应关系；打折是一种促销方式，二者为种属关系，前后逻辑关系不一致，排除；C 项:按揭

指一种购房或购物的贷款方式，以所购房屋或物品为抵押向银行贷款，然后分期偿还，按揭是

一种贷款方式，二者为种属关系；降价是一种促销方式，二者为种属关系，前后逻辑关系一

致，当选；D项:按揭指一种购房或购物的贷款方式，以所购房屋或物品为抵押向银行贷款，

然后分期偿还，按揭是购房的一种方式，二者为方式目的对应关系；对商品进行促销，商品是

进行促销的对象，前后逻辑关系不一致，排除。故正确答案为 C。考点逻辑关系-包容关系来

源 2023 年浙江省公务员录用考试《行测》题（C 类）（网友回忆版）第 105 题统计正确率 

21. 

单选题 

新教师:老教师 

A.  计划:总结 

B.  序言:结尾 

C.  草稿:定稿 

D.  初赛:决赛 

答案:C 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。新教师是教师，老教师是教师，二者为并列关系，

且由新教师变成老教师，存在内在的转变。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:计划是工

作前的提纲，总结是工作后的评价，故二者不是并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；B

项:书籍或文章的开头叫“序言”，与结尾不构成并列关系，与题干逻辑关系不一致，排除；C
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草稿指在进行文学创作前提前整理的文本内容 定稿指创作内容全部确定的最后完成稿，

二者为并列关系，且由草稿变成定稿，存在内在的转变，与题干逻辑关系一致，当选；D项:

初赛和决赛为并列关系，但不是由初赛变为决赛，二者不存在内在的转变，与题干逻辑关系不

一致，排除 故正确答案为 C。考点逻辑关系-并列关系来源 2022 年江苏省公务员录用考试

《行测》题（C 类）（网友回忆版）第 69 题统计正确率 

22. 

单选题 

听:闻:聆 

A. 看:瞥:瞪 

B.  咬:嚼:咽 

C.  买:购:租 

D.  打:揍:殴 

答案:D 

解析:第一步:判断题干词语间逻辑关系。听.闻.聆指的都是用耳朵接收声音，三者是近义关

系。第二步:判断选项词语间逻辑关系。A项:看.瞥.瞪都是用眼睛去接收事物，三者是近义

关系，与题干逻辑关系一致，保留；B 项:咬指的是上下牙齿对着用力夹住或弄碎东西；嚼指

的是用牙齿磨碎食物；咽指的是使嘴里的东西通过咽头到食管里去，咽与前两个词不是近义关

系，与题干逻辑关系不一致，排除；C 项:买和购指的都是购买；租指的是租借，三者不是近

义关系，与题干逻辑关系不一致，排除；D项:打是指击打；揍指的是打人或打碎；殴指的是

殴打，三者均可指击打，是近义关系，与题干逻辑关系一致，保留。进一步区分，题干中可以

组词为:聆听，D选项可以组词为:殴打，而 A项不能组词，因此排除 A项。故正确答案为

D。考点语义-其他来源 2019 年 420 联考《行测》题（吉林乙级）（网友回忆版）第 63 题

统计正确率 

23. 

类比推理练习 

餐后打包对于( ) 相当于()对于疫情防护 

A.  珍惜粮食；不传谣 

B.  勤俭节约；多锻炼 

C.  光盘行动；少聚餐 

D.  传统美德；勤洗手 

答案:C 

解析:逐一代入选项。A项:餐后打包是珍惜粮食的表现，二者为对应关系，不传谣是维护社会

安定的表现，而不是疫情防护的表现，前后逻辑关系不一致，排除；B 项:餐后打包是勤俭节

约的表现，多锻炼是疫情防护的表现，二者为对应关系，前后逻辑关系一致，保留；C 项:餐

后打包是为了响应政府光盘行动，少聚餐是为了响应政府疫情防护，前后逻辑关系一致，保

留；D项:餐后打包即不浪费，是一种传统美德，勤洗手是疫情防护的表现，前后逻辑关系不
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